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Leesbevordering  -  Actie 'Beste Boekenjuf/Boekenmeester 2020’

Recent werd de nieuwe boekenmeester 2020 bekendgemaakt. Rien Deleu, leerkracht van 
het 3de leerjaar in VBS De Revinze in Torhout, mag zich voor een jaar de beste 
boekenmeester van Vlaanderen noemen.

Jaarlijks wordt deze eervolle titel uitgereikt aan een leerkracht uit het basisonderwijs die 
zich bijzonder verdienstelijk maakte op het vlak van leesbevordering in de klas. De prijs is 
eigenlijk niet bedoeld om één leerkracht te belonen, maar het is veel belangrijker dat de 
visie rond lezen op school gedragen wordt door het hele schoolteam.

De actie past dan ook in een breder kader waarbij onder andere CANON Cultuurcel een 
belangrijke rol speelt.

1. Hoe evalueert de minister de actie ‘Beste Boekenjuf/Boekenmeester’? 

2. Welke plaats heeft deze actie binnen de strategie van leesbevordering bij kinderen uit 
het basisonderwijs?

3. Op welke (financiële) ondersteuning kan de organisatie rekenen? Kan de minister ook 
zeggen hoeveel deze actie jaarlijks kost aan de organisatoren?

4. Plant de minister nog aanvullende acties in het kader van leesbevordering en 
boekpromotie voor kinderen uit het basisonderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 630 van 16 juni 2020
van LOES VANDROMME

1. Dit is een voorbeeld van een actie die CANON Cultuurcel al 10 edities organiseert, 
samen met het boekenvak: de Vlaamse uitgevers van kinder- en jeugdboeken. 
Ongeveer 2700 hoofdvestigingen van het basisonderwijs (kleuter en lager) krijgen het 
magazine jaarlijks, en de oplage van 7000 exemplaren wordt verspreid via de 
publicatiedienst voor gebruik op studiedagen en evenementen voor leerkrachten. We 
merken ook vele digitale downloads (jaarlijks meer dan 1000) en de artikels worden 
ook afzonderlijk gepubliceerd op cultuurkuur wat de verduurzaming en verspreiding 
bevordert.

Na zes jaar hebben we de wedstrijdformule Boekenjuf/meester grondig geëvalueerd. 
We hebben hierbij de lerarenopleiding en de inspectie betrokken. De jurysamenstelling 
is nadien uitgebreid en de kandidatuur ook iets sterker gedocumenteerd. We hebben 
nog steeds 80 tot 100 aanmeldingen elke editie. CANON Cultuurcel is na de evaluatie 
ook gestart met een netwerk Lezen op School waarbij we de boekenjuffen en -
meesters blijven uitnodigen en betrekken.

2. Het is zo belangrijk om naast eindtermen, leerplandoelen en pedagogische richtlijnen, 
leerkrachten aan het woord te laten die de theorie omzetten in de dagdagelijkse 
praktijk. Het zijn zij die tips en tools aanreiken om met leesbevordering aan de slag te 
gaan, en eigen voorbeelden delen met collega’s. Daarnaast gaan we in op de noden 
van de uitgeverijen, die met een kwetsbaar genre als kinderboeken alle aandacht 
kunnen gebruiken om nieuwe boeken zichtbaar te maken en kinderen en jongeren 
warm te maken om boeken te lezen.

3. De Groep Kinder- en Jeugdboekenuitgevers (Groki) schenkt zo’n 6000 euro aan 
recente en kwaliteitsvolle boekenpakketten via de coördinatie van Boek.be. Hun 
logistieke tijd voor de opvolging van de kandidaturen wordt niet aangerekend. De 
receptie voor het slotfeest wordt ook door Boek.be betaald.

CANON Cultuurcel volgt inhoudelijk op. Zij betalen zo’n 4000 euro voor de 
journalistieke opdracht van de praktijkvoorbeelden, de realisatie van het magazine en 
de verspreiding daarvan naar scholen. Deze verzending wordt geoptimaliseerd door 
ook andere leesbevorderende acties zoals de voorleescampagne ook te promoten. De 
kostprijs van dit tweede luik is 10.000 euro. Bij CANON cultuurcel gaat 20% VTE naar 
de opvolging van dit project en de integratie van Boekenjuf/meester in de andere 
acties.

Iedereen Leest, het Vlaams expertisecentrum Leesbevordering, is betrokken bij de 
jurering. Zij ondersteunen niet financieel.

4. Ik voorzie een nieuwe editie Beste Boekenjuf/meester 2021. De boekensector kan deze 
steun nog steeds goed gebruiken en waardeert de samenwerking met onderwijs 
bijzonder.



Auteurslezingen die scholen kunnen winnen via wedstrijd op cultuurkuur dienen om de 
auteurslezingen verder te promoten.

Het Netwerk Lezen op School, georganiseerd door CANON Cultuurcel en 
Iedereen leest komt sinds schooljaar 2016-2017 meerdere keren per jaar samen op 
inspirerende plekken in Vlaanderen en Brussel.

Taal- en Leesluik op Cultuurdagen voor de lerarenopleiding 2020 en een 
boekencarrousel waarbij studenten nieuwe boeken recenseren voor andere studenten 

De Cultuurdagen in DeSingel Antwerpen voor tweede en derdejaarsstudenten 
lerarenopleiding focussen ook op leesplezier d.m.v. inspirerende auteurslezingen, 
vertelsessies en workshops rond leesplezier zoals het leren werken met kamishibai of 
workshops gegeven door Iedereen Leest. Op deze twee dagen bereiken we ongeveer 
2000 studenten die kunnen kiezen uit een aanbod van 70 workshops per dag rond 
diverse thema’s

Voortdurend nieuwe inspiratie en praktijkvoorbeelden op Cultuurkuur, voor 
leerkrachten, organisaties, maar ook leerkrachten in opleiding.


